
新年のごあいさつ　 4月1日から消費税率が引き上げられます
第30回法人会全国大会青森大会
平成26年度税制改正に関する提言　 税を考える週間行事・納税表彰式
支部ゼミ懇談会　 理事会・委員会・部会だより
交際費等の損金不算入制度の改正　 法人会の動き
青年部会視察研修報告　 暮らしのツボ・AMラジオは窓際に
健康コーナー・大人の食物アレルギー
新会員紹介 確定申告のお知らせ めでたいめでたい東京五輪
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第34回館山若潮マラソン1月26日㈰開催
今年も会場で社会貢献事業“節電”呼び掛け

日本の道100選  平砂浦を走る

今年も館山税務署 e-Tax が走る
（Tシャツは館山間税会が提供）

いざ スタート！

大行列の法人会ブース 焼き芋・お汁粉を添えて節電PR
（写真は第33回）

公益社団法人

館山法人会報
  TATEYAMA　HO-JIN　KAIHOU　

法人会の基本的指針
法人会は
よき経営者をめざすものの団体として
会員の積極的な自己啓発を支援し
納税意識の向上と
企業経営および社会の
健全な発展に貢献します。

（公社）館山法人会員証
このシール

を切り取り決算書の別表右下欄に貼付して
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田　
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謹んで新春の寿をお慶び申し上げます
平成 26年　元旦

公益社団法人　館山法人会

館山税務署 千葉県税理士会館山支部
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平成26年4月1日から
消費税率が引き上げられます
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平成26年度 税制改正に関するスローガン
●まさに今。 国・地方とも聖域なき行財政改革の断行を！
●持続可能な社会保障制度を確立し、

国民の将来不安の払拭を！
●中小企業の重要性を認識し、

経済活性化に資する税制措置の拡充を！ 
●所得税は広く薄く負担を求め、

努力した人が報われる税制の構築を！ 
●法人実効税率は、

欧州・アジア主要国並みの20%台に引き下げを！ 
●本格的な事業承継税制を確立し、

地域経済を支える中小企業に配慮を！ 
●消費税引き上げに際しては、

景気に配慮するほか行財政改革の徹底を！ 
●国と地方の役割分担を見直し、地方の自立・自助の推進を！ 
●被災地の復興を図るため、

税制上の対応を含めて実効性のある措置を！

青森大会 平成26年度税制改正に関する提言
租税教育事例発表をメインテーマに

第30回法人会全国大会青森大会開く
税啓発活動など幅広い社会貢献を　社会保障と税の一体改革を

1900名出席　青森市リンクスティションホール青森

大 会 宣 言
　われわれ法人会は、半世紀を超える歴史を通じ、「健全な納税者の団体」として、税の活動を中心に広く社会への貢
献活動を展開してきた。 
　その歴史、実績の上に、われわれは、新公益法人制度移行後も租税教育など税の啓発活動を中心に、さらに積極
的に公益的な活動を展開し、広く社会に貢献することをここに誓うものである。 
　一方、わが国の経済は、長期に亘る低迷を経て、ようやく明るい兆しが見えてきた。しかし、これを本格的な自律回
復に繋げ、デフレからの脱却と経済再生を実現するためには、いわゆる「3本の矢」からなる経済政策を一体的に推
進することが求められている。 
　また、国家的課題である持続可能な社会保障制度の確立と財政健全化の両立を目指す「社会保障と税の一体改革」
は、その緒に就いたばかりである。 
　今後、聖域なき歳出削減の徹底と併せ、あらゆる改革において抜本的な見直しを行うことが必要である。
　こうした諸課題に向け、われわれ法人会は「平成26年度税制改正に関する提言」を取りまとめた。 
　強い日本経済を再構築し、震災からの復興を加速させるに当たっては、わが国経済の原動力であるとともに、地域
雇用の担い手である中小企業の活性化が不可欠であり、法人会はそのための税制の確立を強く求めるところである。 
　創設以来、納税意識の高揚に努めてきた法人会は、ここ青森の地で全国の会員企業の総意として、以上宣言する。

平成25年10月3日　全国法人会総連合全国大会

大会次第 ～～～～～～～
第１部　記念講演
｢これからの時代の経営リーダーシップ｣
　東レ経営研究所特別顧問　佐々木 常夫氏

第２部　式典
平成26年度税制改正の提言報告
　青年部会による租税教育活動の事例発表
大会宣言

第３部　懇親会
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第30回法人会全国青森大会において報告された
「平成26年度税制改正に関する提言」の要約は以下のとおりです。

Ⅰ．社会保障と税の一体改革と今後のあり方
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Ⅱ．経済活性化と中小企業対策
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Ⅲ．国と地方のあり方

Ⅳ．震災復興

Ⅴ．その他

消費税期限内納付「推進運動」 を実施中 法人会
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中
学
生
の
「
税
に
つ
い
て
の
作
文
」

館
山
市
立
第
三
中
学
校

　

第
三
学
年　

佐
野　

菜
津
香

『
税
で
つ
く
る
未
来
と
幸
せ
』

全
国
納
税
貯
蓄
組
合
連
合
会　

優
秀
賞

おめでとうございます
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館山税務署長表彰

館山税務署長感謝状

東京国税局長表彰

館山税務署長感謝状

東京国税局長感謝状

小学生の「税に関する書写作品」表彰

中学生の「税についての作文」表彰

税に関する高校生の作文
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秋
の
支
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署
長
卓
話
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に
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わ
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し
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―

Ｔａｘ
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収
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解
説
」
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理 

事 

会

総
務
委
員
会

税
制
委
員
会

組
織
委
員
会

理事会で挨拶する平田会長

広報委員会　11月 19日

広
報
委
員
会

組織委員会　10月 3日

青
年
部
会

青年部会　10月 2日
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源
泉
研
究
部
会

役員会　11月 28日

源泉研究部会　11月 5日

女
性
部
会

公益社団法人
館山法人会
会　長

公益社団法人
館山法人会
常任理事

納税功労で受賞
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交際費等の損金不算入制度について、
平成25年度税制改正において
次の改正が行われました。

館山税務署からのお知らせ

　法人が平成18年４月１日から平成26年３月31日までの間に開始する各事業年度におい
て支出する交際費等の額（中小法人(注)については、交際費等の額の年600万円（定額控除
限度額）に達するまでの金額の10％相当額と定額控除限度額を超える部分の金額の合計
額）は、損金の額に算入しないこととされています（旧措法61の４）。

(注)　 事業年度終了の日における資本金の額又は出資金の額が１億円以下の法人をい
い、普通法人のうち事業年度終了の日における資本金の額又は出資金の額が
５億円以上の法人などの一定の法人による完全支配関係がある子法人等を除き
ます。

　平成25年４月１日以後に開始する事業年度分の法人税について適用され、同日前に開始
した事業年度分の法人税については、従来どおり適用されます（改正法附則61、82）

　改正前の制度の概要

　適用時期

　改正の内容

　中小法人について、定額控除限度額が年800万円に拡大されるとともに、定額控
除限度額に達するまでの金額の損金不算入額が０とされました（措法61の４①）

※連結納税制度においても、上記と同様の措置が講じられています（措法68の66）

 

《定額控除限度額》
800万円

拡
大

90％ 100％ 《損金算入割合》

拡大

（10％） （0％） （損金不算入割合）

【改正前】

【改正後】
600万円

《イメージ図》 
（中小法人の損金の額に算入される交際費等の額）
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全会員企業対象 永年勤続優良経理担当職員表彰申込みについて
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第
27
回
法
人
会

全
国
青
年
の
集
い
広
島
大
会

青
年
部
会
長　
日
暮　
靖

部
会
長
サ
ミ
ッ
ト
テ
ー
マ

　「
百
万
一
心
！
10
年
先
の
青
年
部
会
の
理
想
の
姿
に
向
け
て
」

「
百
万
一
心
」

戦
国
時
代
中
国
地
方
の
覇
者
と
な
っ
た
毛
利
元
就
公
の
こ
と
ば
と
し
て
伝
わ
り
、

１
日
１
力
一
心
と
読
み
替
え
る
こ
と
も
で
き
、「
国
人
が
皆
で
力
を
合
わ
せ
ば
何

事
も
な
し
得
る
」
と
い
う
意
味
が
あ
る
と
さ
れ
て
い
る
。

広島県立総合体育館
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災
害
時
の
情
報
源
と
し
て

Ａ
Ｍ
ラ
ジ
オ
が
見
直
さ
れ
て
い
る

開
き
に
く
く
な
っ
た

原
因
は
２
つ

聞
こ
え
や
す
く
す
る
に
は

な
ぜ
、
Ａ
Ｍ
ラ
ジ
オ
が

再
注
目
さ
れ
た
か

堀
洋
一
郎
（
ほ
り
・
よ
う
い
ち
ろ
う
）

１
９
８
０
年
中
央
大
学
理
工
学
部
物
理
学
科
卒
。

ソ
ニ
ー
マ
グ
ネ
ス
ケ
ー
ル
株
式
会
社
を
経
て
、

１
９
９
０
年
株
式
会
社
エ
フ
シ
ー
ジ
ー
総
合
研

究
所
入
社
。
現
在
、
同
社
暮
ら
し
の
科
学
部
生

活
科
学
研
究
室
上
席
研
究
員
。

Ａ
Ｍ
ラ
ジ
オ
は
窓
際
に

エ
フ
シ
ー
ジ
ー
総
合
研
究
所
生
活
科
学
研
究
室
上
席
研
究
員　

堀　

洋
一
郎

　たとえば、356千円の経費の約20％見当が節約できそうだとした場合、その節約額は計算すると
356,000円×20％=71,200円と答えがでるが、この数字は、はたして上から何ケタ目まで、自信がもてる
か考えてみよう。
　20％はおよその数字であるから、本当は21％であるか、19％であるかはわからないわけである。いい
かえれば、２ケタ目の○は正確な数字ではない。したがって、原則により節約額は約７万円とすることが
正しく、71,200円とするのは正しくない。
　ところが、この71,200円の方が、より精密な数字であるかのような錯覚をおこしている人が案外多いの
ではないだろうか。
　気をつけましょう。
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子
供
の
３
大
原
因
食
は
、

栄
養
い
っ
ぱ
い
の
卵
、
牛
乳
、
小
麦

近
年
は
果
物
を
食
べ
て

発
症
す
る
大
人
が
増
加
と
か

大
人
の
食
物
ア
レ
ル
ギ
ー
に
つ
い
て

医
療
ジ
ャ
ー
ナ
リ
ス
ト　

大　

谷　

克　

弥

自身のない数字は書くな
　直径137ミリの円周は何ミリかという問題に137×3.14=430.18ミリと答えれば、正しくない。なぜな
ら円周率として、もっと精密な値3.1416を用いたとすれば、137×3.1416=430.40ミリとなる。この２
つの数字をくらべれば前の答えのうち、小数点以下は正しくない数字だということが明らかである。
　ここで得られる原則は、上から２ケタ（あるいは３ケタ・４ケタ）まで正しい数字を使って行なった掛
け算（あるいは割り算）の答えなら、原則として、上から２ケタ（あるいは３ケタ・４ケタ）までは正し
いが、それ以下は正しくない。
　せっかく計算した数字だからといって、この正しくない数字まで書くことは、やめなければならない。
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新しく会員になられた皆さんです。
̶ よろしくお願いします ̶
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　申告書はe-Tax（国税電子申告・納税システム）による送信や郵便又は信書便による送付のほか、
税務署の時間外文書収受箱への投かんでも提出できます。
　なお、税務署の収受日付印（受付印）のある確定申告書等の「控え」が必要な場合は、複写により作成（複
写によらない場合は、ボールペン等で記載）した申告書のほか、所要額の切手を貼った返信用封筒（返
信先を記入願います。）を同封してください。
　還付金の受取は預貯金口座への振り込みをご利用ください。

●税務署での平成25年分の所得税及び復興特別所得税の確定申告の相談及び申告書の受付は

２月17日(月)～３月17日(月) までです。
※ 年末時点で5,000万円を超える国外財産を保有する方は、「国外財
産調書」を３月１７日（月）までに提出する必要があります。

●税務署での平成25年分の贈与税の申告の相談及び申告書の受付は

２月３日(月)～３月17日(月) までです。
●税務署での平成25年分の消費税及び地方消費税の申告の相談及び申告書の受付は

１月６日(月)～３月31日(月) までです。

●平成25年分の確定申告分の振替納付日

　　所得税及び復興特別所得税は ４月22日(火)
　　個人事業者の消費税及び地方消費税は ４月24日(木)

　新規に振替納税を利用される方は、所得税及び復興特別所得税は３月17日（月）ま
で、個人事業者の消費税及び地方消費税は３月31日（月）までに振替依頼書の提出を

お願いします。
　なお、贈与税につきましては、振替納税は行っておりません。

申告書はご自分で作成して提出はお早めに
館山税務署

国税庁ホームページで申告書が作成できます。

申告・納税はネットから快適に！

詳しくは、 確 定 申 告 　 検　索

納税には、振替納税をご利用ください。

平成25年分 確定申告のお知らせ
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編
集
後
記

・雑談 雑学

めでたいめでたい!
東京五輪

フリーランスライター　藤木順平

　2020年の第32回オリンピックが東京に決定。こ

れで、東京は数少ない複数回オリンピック開催都

市（夏季大会はロンドン3回、アテネ、パリ、ロサ

ンゼルスがそれぞれ2回）になる。

　現在、体育の日は10月の第2月曜日だが（2000

年から、ハッピーマンデー制度の適用により）、以

前は10月10日だった。それは、1964年の前回の

東京大会の開会式が行われたこの日を記念とした

からだ。

　国民の祝日ではなくなったが、この日は「目の

愛護デー」である。それは10月10日の「10」をそ

れぞれ横にして並べると人間の眉毛と目に見える。

なんだか“マンガ”みたいな話だが、厚労省が主

催する立派な年行事であり、60年以上の歴史があ

るのだ。

　「目は口ほどに物を言う」「目を光らす」など、「目

（眼）」から始まる成句がいくつあるのか?　手元の

『広辞苑』で調べたら125個もある。いかに「目」

が実生活にかかわりがあるかわかるというものだ。

　7年後の東京オリンピック（7月24日～8月9日）

の開会式や競技を、わたしたちはこの目で見て、

美しさに目を奪われ、新記録に目が点となり、目

を疑う記録に驚き、素晴らしいプレーを目に焼き

付けようではないですか。

［筆者略歴］
藤木順平（ふじき・じゅんぺい=本名・藤田順一） フリー
ランスライター。1976年早大理工学部卒業。日本テレ
ビ『アメリカ横断・ウルトラクイズ』のクイズ作家とし
て5年間番組参加。

　

第
34
回
館
山
若
潮
マ
ラ
ソ
ン
会
場
で
今
年
も
社
会
貢
献
事
業
と
し
て
「
い
ち

ご
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
」
冬
の
節
電
活
動
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
を
焼
き
芋
や
お
汁
粉
を

サ
ー
ビ
ス
し
な
が
ら
配
布
す
る
。
法
人
会
役
員
と
女
性
部
会
員
60
数
人
が
従
事
。

特
に
女
性
部
会
は
前
日
の
準
備
の
下
拵
え
も
あ
り
、
延
べ
40
人
以
上
が
フ
ル
回

転
で
活
躍
。
焼
き
芋
３
３
０
キ
ロ
、
お
汁
粉
の
餡
２
２
０
キ
ロ
、
お
汁
粉
の
餅

70
キ
ロ
の
９
０
０
０
食
分
を
用
意
、
無
料
で
ラ
ン
ナ
ー
と
応
援
の
人
達
に
振
る

舞
う
。

　

若
潮
マ
ラ
ソ
ン
は
毎
年
１
月
の
第
３
日
曜
日
に
行
わ
れ
、
フ
ル
マ
ラ
ソ
ン
・

10
キ
ロ
・
フ
ァ
ミ
リ
ー
２
キ
ロ
の
３
部
門
に
１
万
人
超
の
市
民
ラ
ン
ナ
ー
が
参

加
、
前
夜
祭
、
ゲ
ス
ト
ラ
ン
ナ
ー
に
箱
根
駅
伝
で
お
な
じ
み
の
金
哲
彦
氏
が
参

加
す
る
。

　

富
士
山
が
浮
か
ぶ
館
山
湾
の
風
景
、
沿
道
に
咲
き
誇
る
菜
の
花
を
楽
し
み
な

が
ら
の
コ
ー
ス
は
、
全
国
区
の
人
気
イ
ベ
ン
ト
と
な
っ
て
い
る
。

【
表
紙
】
社
会
貢
献
事
業
「
若
潮
マ
ラ
ソ
ン
」
会
場
で　

節
電
Ｐ
Ｒ
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